
Теорія та практика дизайну. Вип. 31. 2024 [153]

Пилипчук О. Д., Кащенко О. В., Полубок А. П. Художньо-композиційні методи впровадження арт-об’єктів 
у дизайні інтер’єру. Теорія та практика дизайну. Культура і мистецтво. К.: НАУ, 2024. Вип. 1(31). C. 153–159. 

doi: https://doi.org/10.32782/2415-8151.2024.31.18

DOI https://doi.org/10.32782/2415-8151.2024.31.18
УДК 747:7.05

ХУДОЖНЬО-КОМПОЗИЦІЙНІ МЕТОДИ 
ВПРОВАДЖЕННЯ АРТ-ОБ’ЄКТІВ У ДИЗАЙНІ ІНТЕР’ЄРУ

Пилипчук Оксана Дмитрівна1, Кащенко Олександр Володимирович2, 
Полубок Андрій Павлович3

1кандидат технічних наук, доцент, доцент кафедри дизайну 
Київського національного університету будівництва і архітектури, 

Київ, Україна,
e-mail: pylypchuk.od@knuba.edu.ua, orcid: 0000-0002-1306-6071 

2доктор технічних наук, професор, декан архітектурного факультету 
Київського національного університет будівництва і архітектури, 

Київ, Україна,
e-mail: kashchenko.ov@knuba.edu.ua, orcid: 0000-0002-7937-6953 

3кандидат технічних наук, доцент, доцент кафедри дизайну 
Київського національного університету будівництва і архітектури, 

Київ, Україна, 
e-mail: polubok.ap@knuba.edu.ua, orcid: 0000-0001-6759-4470

Анотація. Мета статті полягає у виявленні основних художньо-компози-
ційних методів упровадження арт-об’єктів у дизайні інтер’єру для створення гар-
монійного естетичного простору. 

У роботі використано основні принципи системного підходу до аналізу лі-
тературних джерел і практичного досвіду, порівняння й узагальнення, сис-
тематизацію, художньо-композиційний і структурний аналіз. Результати. 
У результатах розглянута роль художньо-композиційних методів упровадження 
арт-об’єктів у дизайн інтер’єру, їхній вплив на особливості сприйняття інтер’єр-
ного простору та здатність арт-об’єктів привносити індивідуальність і особливий 
характер у простір для підвищення його естетичності. Сформульовано основні 
методи впровадження арт-об’єктів у художньо-композиційному аспекті шляхом 
використання різноманітних видів і жанрів образотворчого та прикладного мис-
тецтва, включаючи також об’єкти сучасного мистецтва, для створення визначе-
ного образу приміщення з погляду його функціонального призначення. У резуль-
таті структурного аналізу визначені основні художньо-композиційні методи, які 
застосовуються у творчій і проєктній практиці дизайнерів і художників у процесі 
застосування арт-об’єктів в інтер’єрі, як-от: 1) домінування; 2) симбіоз; 3) інте-
грація; 4) деструкція. Наукова новизна полягає в дослідженні, структуруванні 
та визначенні основних художньо-композиційних методів упровадження арт-
об’єктів у дизайні інтер’єру для створення гармонійного естетичного простору. 
Практична значущість. Визначені методи можуть бути корисним засобом у ди-
зайні інтер’єру з упровадженням різноманітних арт-об’єктів у художньо-компо-
зиційному аспекті. Результатами дослідження рекомендовано використання ос-
новних художньо-композиційних методів упровадження арт-об’єктів в інтер’єрі 
на стадії його проєктування й у процесі реалізації.

Ключові слова: арт-об’єкт, образотворче та прикладне мистецтво, дизайн 
інтер’єру, художньо-композиційні методи, візуальні форми. 



Theory and practice of design. Issue 31. 2024[154]

Pylypchuk O., Kashchenko O., Polubok A. (2024). Artistic and compositional methods of introducing 
art objects in interior design. Theory and practice of design. Culture and art. 1(31). P. 153–159, 

doi: https://doi.org/10.32782/2415-8151.2024.31.18

ВСТУП 
Для створення комфортного та прива-

бливого середовища в період, коли техно-
логії та промисловість досягли високого рівня 
розвитку, дизайн інтер’єру має відповідати 
умовам сталого розвитку. Особливого зна-
чення в цьому контексті набуває образот-
ворче та прикладне мистецтво – сучасний 
арт-об’єкт як один із найбільш виразних і емо-
ційних видів мистецтва, що мають великий по-
тенціал підвищення естетики предметного се-
редовища. Загалом арт-об’єкт – це візуальний 
об’єкт, який створюється митцем із метою ви-
раження якихось концепцій чи ідей, індиві-
дуальних емоцій [1; 2; 19]. Зважаючи на те, 
що кожен інтер’єр має індивідуальну просто-
рову ситуацію, використовуються обрані ме-
тоди впровадження арт-об’єктів для досяг-
нення його особливої візуальної атмосфери. 
Арт-об’єкти завжди є творами мистецтва, які 
здатні збагатити естетику інтер’єрного про-
стору, на основі використання відповідних 
методів упровадження арт-об’єктів у дизайн 
інтер’єру. Отже, проблема визначення та 
структурування художньо-композиційних ме-
тодів упровадження арт-об’єктів у дизайні ін-
тер’єру натепер набуває все більш актуаль-
ного значення та потребує вирішення. 

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
Образотворче мистецтво й архітектура 

завжди перебувають у тісному, взаємозалеж-
ному зв’язку, є невід’ємними частинами, які 
доповнюють одна одну. Протягом багатьох 
епох різні види об’єктів мистецтва використо-
вувались для підвищення естетичної якості 
будівель, також архітектура завжди забезпе-
чувала простір для демонстрації, сприйняття 
мистецтва та його оцінки в середовищі [7; 9; 
12]. Дослідники пропонують різні стратегії 
для ефективного використання арт-об’єктів 
у дизайні інтер’єру та вказують на важли-
вість взаємозв’язку із загальною концепцією 
дизайну [5; 6; 11; 15]. Сучасні тенденції сві-
тового мистецтва розглядають в аспекті ін-
новаційного дизайну інтер’єру культурних 
просторів, де на перший план виступає само-
бутність, а також збереження мистецтва [10]. 
У цьому контексті автори досліджують і ство-
рюють інноваційні засоби, засновані на ма-
тематичних моделях, які розраховані на 
створення відповідного візуального образу 
приміщення за допомогою національних само-
бутніх видів мистецтва [22; 23]. Деякі автори 
визначають важливість і особливості викори-
стання в сучасному дизайні синтезу мистецтв, 
спираючись на досвід минулих епох, з мож-
ливістю трансформації відомих композиційних 

способів [3]. Вид і жанр мистецтва, беручи до 
уваги притаманні їм особливості вираження, 
розглядаються як засіб візуальної організації 
простору в дизайні інтер’єру, наприклад у ди-
тячій кімнаті з використанням ілюстративного 
напряму, або графічне мистецтво, шрифтове, 
інфографіка тощо [21]. Досліджуються також 
особливості роботи сучасного промислового 
обладнання, яке застосовується під час ство-
рення арт-об’єктів, з урахуванням їх класифі-
кації [2]. Визначаються методи гармонізації 
(за допомогою образотворчого мистецтва) 
інтер’єрного простору, які засновуються на: 
засобах візуального мистецтва, світлового 
дизайну й архітектури [14]; інноваційних за-
собах, які можуть бути необхідними диза-
йнеру та художнику у практичному викорис-
танні [16; 17]. 

Останнє десятиліття стало свідком від-
родження емпіричних і психологічних під-
ходів до вивчення мистецтва, особливо 
щодо когнітивних моделей, зосереджених 
на впливі арт-об’єктів на емоційний стан, 
настрій і поведінку людей у просторі примі-
щення. Дослідники у своїх працях схиляються 
до висновків, що різноманітні засоби дизайну 
інтер’єру, із включенням арт-об’єктів, під-
вищують його функціональну ефективність. 
Мистецтво розглядається як засіб психоло-
гічного благополуччя та створення гармонії 
загального простору [13]. Досліджується 
проблема впливу художніх зображень на 
продуктивність і творчий потенціал людей 
у робочих просторах, що може сприяти під-
вищенню продуктивності та надихати до 
більш креативної діяльності [20]. Також на-
тепер існує сформована концепція високо-
ефективних будівель за стандартом WELL, 
відповідно до якої визначають параметри іс-
нування творів мистецтва для оптимального 
сприйняття у просторі [8]. Не можна забу-
вати про риси сучасної проєктної та худож-
ньої практики – упровадження арт-об’єктів 
у дизайн інтер’єру, де завдяки процесу ево-
люції та зміни у способах вираження авто-
рами своєї творчої ідеї застосовуються творчі 
можливості митця, які залежать від історич-
ного контексту, технологічних інновацій, 
соціокультурних змін, особистого розвитку 
художника тощо. В останніх сучасних дослі-
дженнях частіше аналізується використання 
комп’ютерного, цифрового та фрактального 
мистецтва, які набувають все більшої акту-
альності та кидають виклик традиційним уяв-
ленням про образотворче мистецтво [18]. 

Загалом, методи впровадження 
арт-об’єктів у дизайн інтер’єру залиша-
ються активною сферою для теоретичних 
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розробок і мають міждисциплінарний ха-
рактер. Дослідження, проведені досі, висвіт-
люють деякі аспекти цієї теми, але є ще ба-
гато можливостей для подальшого вивчення, 
щоб краще зрозуміти вплив і ефективність ви-
користання арт-об’єктів у дизайні інтер’єру. 
Незважаючи на актуальність цієї теми, у сфері 
методології застосування арт-об’єктів у про-
сторовому середовищі залишається багато не-
вирішених питань. Аналіз джерел показав, що 
методологічний підхід до впровадження арт-
об’єктів у дизайн інтер’єру є важливим ас-
пектом створення унікальної, оригінальної ху-
дожньо-естетичної атмосфери у приміщенні. 
Однак, незважаючи на те, що ця тема активно 
вивчається, є досить обмежена кількість до-
сліджень, цілком присвячених саме худож-
ньо-композиційним методам упровадження 
творів мистецтва у формування гармонійного 
середовища. Отже, ця проблема є актуальною 
та потребує вирішення.

МЕТА 
Мета статті – дослідження невирішених 

питань із проблем виявлення способів вико-
ристання різних видів мистецтва в інтер’єрі; 
структурування та визначення основних ху-
дожньо-композиційних методів упровадження 
арт-об’єктів у дизайні інтер’єру для створення 
гармонійного й естетичного предметно-про-
сторового середовища.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Картини та скульптури, живопис, гра-

фіка, інсталяції, фотографії, відеоарт тощо – 
усі ці види мистецтва необхідно об’єднати для 
дослідження за двома основними ознаками 
та відповідно диференціювати за двома ос-
новними візуальними формами – пластичними 
та колористичними (рис. 1).

Використання різних видів і жанрів су-
часного образотворчого мистецтва у предмет-
но-просторовому середовищі як візуальних 
форм – це можливість створити настрій, ви-
кликати або змінити враження, зробити більш 
виразною загальну композицію інтер’єру [4]. 
Так, картина, художній розпис, скульптура, 
декоративне панно або будь-який арт-об’єкт 
в інтер’єрі мусить бути не лише сюжетним 
твором мистецтва, а ще й мати логічний функ-
ціонально-візуальний взаємозв’язок із про-
стором – виступати невід’ємною частиною 
загальної композиції з ретельно підібраною 
пластичною формою та/або кольоровою 
гамою, пов’язаною із загальним колірним рі-
шенням інтер’єру, а також відповідати стильо-
вому, смисловому й образному змісту загаль-
ного простору [16; 17]. 

У результаті дослідження було визна-
чено низку художньо-композиційних методів 
упровадження арт-об’єктів, які узагальню-
ються основними візуальними формами – 
пластичними та колористичними.

Метод домінування. Арт-об’єкт виконує 
організуючу роль (пластичної та/або коло-
ристичної домінанти) в інтер’єрі, активно ак-
центує, створює своїми особливими засобами 
вираження композиційний центр у структурі 
інтер’єрного середовища. Такий метод упро-
вадження арт-об’єкта в геометричному або 
композиційному (відносному) центрі органі-
зовує та концентрує навколо себе простір, 
спонукає глядача на першочергове сприй-
няття об’єкта мистецтва як головного па-
нівного елемента в загальній просторовій 
композиції інтер’єру. Домінантний метод 
упровадження арт-об’єктів диктує творам 
мистецтва головні та пріоритетні умови спо-
глядання в загальній ієрархії сприйняття всіх 
елементів інтер’єру.

Рис. 1. Структурна схема диференціації візуальних форм (розроблено авторами)
 

візуальні форми

пластичні колористичні

Види мистецтва (арт-об’єкт)
скульптура, рель’єф, 

інсталяції... 
живопис, художній розпис, 

панно, графіка...
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Метод симбіозу. Метод рівнозначного 
взаємовпливу, або «співдружності», творів 
мистецтва та предметно-просторового сере-
довища називається симбіозом. Арт-об’єкт 
у такому разі не підкорює собі простір і не 
підкорюється йому сам, а виокремлюється як 
рівноправний елемент у структурі інтер’єру, 
існує як завершена самодостатня композиція, 
залишається відносно незалежною, але все ж 
таки складовою частиною структури інтер’єр-
ного простору. Характерним для такого ме-
тоду впровадження є виокремлення не тільки 
самого арт-об’єкта, але і невеликого про-
стору, який він «відвойовує» навколо себе. 
Таким чином створюється своєрідний мікро-
простір навколо арт-об’єкта, який, у свою 
чергу, підпорядковується та залишається 
також складовою частиною загального про-
стору інтер’єрного середовища.

Метод інтеграції. Наступний худож-
ньо-композиційний метод упровадження 
арт-об’єкта у простір характеризується його 
об’єднанням і «злиттям» з інтер’єрним серед-
овищем. Арт-об’єкт «розчиняється» у струк-
турі інтер’єру та підкорюється йому, виконує 
суто декоративну роль, тільки підтримує пла-
нування та композиційну основу навколиш-
нього простору. У такому разі арт-об’єкт ви-
користовує досить стримані засоби (пластичні 
та колористичні) вираження, відіграє роль 
засобу суто декоративного оформлення про-
стору та пластично-колористичного оздо-
блення. 

Метод деструкції. Такий метод упро-
вадження арт-об’єктів можна ще назвати 
протиставленням творів мистецтва середо-
вищу, візуальним руйнуванням його струк-
тури, порушенням звичайних, традиційних 
і загальноприйнятних способів їх сприйняття 
в інтер’єрі. Через руйнування стереотипів 
відчуття гармонічного взаємозв’язку арт-
об’єктів і простору, завдяки деструктивним 
пластичним та/або колористичним засобам 
вираження, незвичному місцерозташуванню, 
такий прийом упровадження арт-об’єктів 
в інтер’єрному середовищі призводить до ди-
сонансу зорового, психологічного й естетич-
ного сприйняття. 

Практичність і функціональність арт-
об’єктів в інтер’єрному просторі залежать 
від вирішення низки питань, як-от розташу-
вання, сприйняття, функціональне призна-
чення тощо. Правильно підібрані та розміщені 
арт-об’єкти можуть підвищити виразність ін-
тер’єру, зробити його більш комфортним 
і зручним для користувачів, естетично прива-
бливим, водночас зберігати просторову функ-
ціональність.

ВИСНОВКИ 
Упровадження арт-об’єктів в інтер’єрі 

є складним і міждисциплінарним поняттям, 
яке відображає сучасний підхід до облаш-
тування та декорування внутрішнього про-
стору. Арт-об’єкти в інтер’єрі можуть викону-
вати різноманітні функції, мають різні форми 
та засоби вираження, але їхня основна мета 
полягає в тому, щоб створити гармонійний, 
естетичний і змістовний простір. 

У результаті аналізу попередніх дослі-
джень, літературних джерел і практичного 
досвіду, узагальнення та систематизації, ви-
значено основні художньо-композиційні ме-
тоди впровадження арт-об’єктів у дизайні ін-
тер’єру, як-от: 1) домінування; 2) симбіоз; 
3) інтеграція; 4) деструкція. 

Отже, теоретичні методи впровадження, 
які було представлено в цій статті, можуть 
бути досить ефективними у практичному ви-
користанні арт-об’єктів в інтер’єрному про-
сторі. Визначені методи впровадження арт-
об’єктів в інтер’єрі можуть бути використані як 
на стадії проєктування, так і у процесі реалі-
зації у творчій і проєктній практиці дизайнерів 
і художників. 

Перспективою дослідження є можливість 
визначення нових універсальних принципів, 
способів і методів упровадження арт-об’єктів 
у предметно-просторовому середовищі з ура-
хуванням усіх сучасних трансформацій і тен-
денцій у дизайні.
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ABSTRACT

Pylypchuk O., Kashchenko O., Polubok A. Artistic and compositional 
methods of introducing art objects in interior design.

Purpose. The purpose of the article is to identify the main artistic and compo-
sitional methods of introducing art objects in interior design to create a harmonious 
aesthetic space.

The work uses the main principles of a systematic approach to the analysis of 
literary sources and practical experience, comparison and generalization, systema-
tization, artistic compositional and structural analysis. Results. Considered the role 
of artistic and compositional methods of introducing art objects into interior design, 
their influence on the peculiarities of the perception of interior space and the ability 
to bring individuality and a special character to the space to improve its aesthetics. 
The main methods of introducing art objects in the artistic and compositional aspect 
by using various types and genres of fine and applied art, including also objects of 
modern art to create a certain image of the room from the point of view of its func-
tional purpose, are formulated. As a result of the structural analysis, the main artistic 
and compositional methods used in the creative and project practice of designers 
and artists in the process of introducing art objects in the interior were determined: 
1) dominance; 2) symbiosis; 3) integration; 4) destruction. The scientific novelty 
consists in the research, structuring and definition of the main artistic and compo-
sitional methods of introducing art objects in interior design to create a harmonious 
aesthetic space. Practical Practical relevance. The specified methods can be a 
useful tool in interior design with the introduction of various art objects in an artistic 
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and compositional aspect. The results of the study recommended the use of the main 
artistic and compositional methods of introducing Art objects in the interior at the 
stage of its design and in the process of implementation.

Key words: art object, visual and applied arts, interior design, artistic and com-
positional methods, visual forms. 
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